

# ВЕСТНИК ФИЛИАЛА

Газета коллектива преподавателей, сотрудников и студентов Филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Удмуртский государственный университет» в городе Нижняя Тура

№ 3 (18)

апрель  
2013 года

## ВЫПУСК—2013

26 апреля 2013 года состоялось в 15 раз вручение дипломов специалистам. Люди учатся, чтобы углубить свой профессионализм или начать собственное дело, - но при этом ничуть не реже обучение нужно им затем, чтобы расширить свой кругозор и углубить знания, чтобы познакомиться с новыми людьми, войти в те или иные сообщества, или просто, чтобы стать увереннее в себе и развить в своем характере желающие черты и качества. Причины, по которым люди учатся, очень разнообразны, и при этом тех, что связаны с профессией или желанием улучшить своё благосостояние, не так уж много. А поскольку дело обстоит именно так, и в силу того, что каждый сам

ответственен за непрерывное обучение, то оно происходит в подавляющем большинстве случаев за счет самих обучающихся, при минимальной поддержке государства. Хотя традиционное, формальное обучение является очень значительной частью концепции Lifelong Learning («Обучение через всю жизнь»), особое значение для нее имеют такие виды обучения, как самостоятельное и неформальное. По сути, вся жизнь человека представляет

собой неформальное обучение. Оказываясь в самых различных ситуациях, встречая на своем пути самых разных людей и завязывая с ними те или иные отношения, приобщаясь к родной культуре и изучая чужие, разрешая разнообразие встающих перед ним проблем, человек обучается. Он приобретает новые ценности, установки, взгляды, знакомится с разными точками зрения, открывает для себя новые проблемы, приобретает новые знания и овладевает новыми умениями. Все это в огромной степени и составляет суть непрерывного обучения. Мы надеемся, что полученное образование поможет вам в карьерном росте. Диплом – это пропуск в мир успеха и стабильности, это показатель вашей состоятельности. Без высшего образования невозможно дальнейшее развитие человека как личности. Дипломированные специалисты нужны обществу. Удачи вам, выпускники!

*Л. К. Иванова, директор филиала*

Вот и окончен университет,

Ушло немало сил, немало лет,

Чтоб обучение свое пройти,

Ты вышел в жизнь. Достойно путь найди,

Чтобы суметь добиться своего,

А значит, только лучшего всего.

Желаем мы по жизни процветать,

Преград не видя, целей достигать!



**ЛЮДМИЛА ЕГОРОВНА, С ЮБИЛЕЕМ!**



**Людмила Егоровна** работает в отделе высшего образования Института экономики и управления с 1996 года после окончания Удмуртского госуниверситета по специальности «Экономика и управление производством» с присуждением квалификации «Экономист-менеджер». Она активный пользователь ИИАС, Интернет, Microsoft; готова к дальнейшему совершенствованию профессиональных навыков и знаний. К своим должностным обязанностям Людмила Егоровна относится ответственно и добросовестно, в полном объеме и качественно выполняет порученную ей работу, ведет большую организационно-методическую работу, курирует учебный процесс в филиале УдГУ в г. Нижняя Тура. Она принимает активное участие в подготовке учебных пособий, монографий, научных журналов и других печатных изданий, в выполнении НИР по теме «Разработка и внедрение информационно-справочной системы управления Институтом» (подсистема АСУ-Академия). Ею разработаны и внедрены в работу отдела многие разработки по ведению учебного процесса. Свою трудовую деятельность она начала на машиностроительном заводе. В последующем была принята в ИНИТИ «Прогресс», откуда в 1992 году была переведена в Удмуртский госуниверситет в лабораторию экономики и управления НТП экономического факультета.

Людмила Егоровна психологически зрелый человек с легким, открытым характером; трудолюбивый, самостоятельный и серьезный работник; она энергична и инициативна.

Людмила Егоровна ведет активный и здоровый образ жизни: ходит в бассейн, увлекается цветоводством и садоводством, много читает, интересуется театром.

Волкова Л.Е. ветеран труда РФ и УдГУ, награждена грамотами и благодарностями руководства института и университета, Почетной грамотой Минобразования РФ.

В 1996 году назначена на должность ведущего методиста Академии предпринимательства и права (ныне отдел высшего образования), где и работает по настоящее время.

*Директор Института экономики  
и управления*

*А.В.Аношин*

*Начальник отдела высшего образования –  
зам.директора по внебюджетному образованию*

*Л.Ю.Беляева*

Действующий федеральный закон «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» обращает внимание на необходимость интеграции высшего и послевузовского профессионального образования и науки в том числе и с целью развития и совершенствования системы образования путем использования новых знаний и достижений науки. Основными задачами вузов в области научной деятельности являются выполнение фундаментальных и прикладных научных исследований, использование новейших научных достижений и технологий в обучении, разработка научноемких проектов в интересах развития экономики и обеспечения безопасности страны, повышение уровня профессиональной подготовки обучающихся, подготовка научно-педагогических работников высшей квалификации.

В филиале ФГБОУ ВПО «УдГУ» в г. Нижняя Тура реализуется программа по формированию, научному и методическому сопровождению, стимулированию и реализации научно-исследовательского потенциала студентов филиала.

Наиболее значимым достижением 2012 года студенческой научной деятельности стало участие Анастасии Ноздриной (ГМиУ) во Всероссийском открытом конкурсе научно-исследовательских и творческих работ молодёжи «Меня оценят в 21 веке». Студентка лично представляла филиал в Москве на Всероссийском молодёжном фестивале осенью 2012 года.

Осенью 2012 года на базе филиала также прошла межрегиональная научно-практическая конференция «Актуальные вопросы экономики, менеджмента и права». В конференции приняли участие гости из вузов Екатеринбурга: УрФУ, РГППУ, УГМА. Материалы межрегиональной научно-практической конференции были опубликованы, в том числе и работы студентов нашего филиала: Байковой Т.В. – «Конституционные гарантии права граждан на юридическую помощь», Галиева С.М. – «Сущность и принципы избирательного права», Калашниковой Ю.Н. – «Некоторые пробелы в правовом регулировании предвыборной агитации через электронные средства массовой информации», Ноздриной А.А. – «Грантовая деятельность как способ реализации социального проекта», Пироговой Е.В. – «Нормативно-правовая основа реализации собственниками многоквартирных домов своего права на управление имуществом», Яновской Е.И. – «Регулирование конфликта интересов на муниципальной службе».

Работы студентов Мухаметшиной Т.Р. и Ноздриной А.А были представлены на Областном конкурсе 2012 года на лучшую научную работу студентов высших и средних специальных учебных заведений Свердловской области «Научный Олимп» по направлению «Гуманитарные науки».

На Межвузовском конкурсе студенческих научно-исследовательских работ «Актуальные проблемы административного права», организованном Институтом социологии и права ФГАОУ ВПО «РГППУ», конкурсная работа «Грантовая деятельность как способ реализации социального проекта» Ноздриной А.А. была отмечена дипломом победителя за лучшую научно-исследовательскую работу в номинации «Социальное государство». Конкурсная работа «Производство по привлечению несовершеннолетних к административной ответственности и формы профилактики, осуществляемые ПДН» Ержанковой О.В. также была отмечена на названном конкурсе в номинации «Административные производства». Мухаметшина Т.Р. получила диплом за 2 место в Межвузовском конкурсе студенческих проектов «Образовательное право».

Ежегодно студенты филиала представляют свои работы и в региональной научно-практической конференции учащихся, студентов и молодых учёных "Молодёжь и наука", которая последние годы проходит на базе Технологического института – филиал ФГАОУ ВПО «НИЯУ «МИФИ».

Традиционно филиал организует Межвузовский конкурс студенческих научно-исследовательских работ и студенческую олимпиаду по основам наук. При выполнении олимпиадных заданий студенты могут заявить о своих способностях в области знаний русского языка и английского языка, математики и истории.

## ***Образование через всю жизнь (lifelong learning)***

Программы дополнительного профессионального образования направлены на обновление теоретических и практических знаний специалистов в связи с повышением требований к уровню квалификации и необходимостью освоения современных методов решения профессиональных задач, а также для расширения квалификации специалистов в целях их адаптации к новым политическим и социальным условиям и ведения новой профессиональной деятельности, в том числе с учётом международных стандартов. На базе филиала весной 2013 года повысили квалификацию две группы слушателей: государственные и муниципальные слушатели Нижнетуринского городского округа (12 чел.) и преподаватели русского языка и литературы образовательных учреждений города (9 чел.). По окончании слушателям выдаётся удостоверение о прохождении краткосрочных (72 ч.) курсов.



*Н. А. Лапшина, старший преподаватель*

## ***V студенческая олимпиада – 2013***

В пятый раз 17 студентов филиала проверили свои знания в основах наук: по математике, истории Отечества, английскому языку. Лучшим по всем дисциплинам был Семёнов А. Н., по математике – Шнек И. С., по истории Отечества – Семёнов Д. О., по английскому языку – Гайнетдинов Р. Р.



**ПРИСЫЛАЙТЕ ПИСЬМА по электронному адресу UDGUTURA@2-U.RU  
Редактор Захарова Л.А., дизайнер-исполнитель Волошин П.В.  
Отпечатано в Филиале УдГУ в городе Нижняя Тура**